
JANOG28ミーティング
アンケート結果
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• 開催日程
– 2011年7月14日（木）～2011年7月15日（金）

• 出席者数
– 747名（2日間合計）

• ストリーム中継最大同時視聴者数
– 340ユーザ

• アンケート
– 実施期間 2011年7月14日（木）～2011年7月27日（水）
– 有効回答数 143件
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アンケート回答者について
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Ｑ１：JANOG28出席状況

現地で出席し

た, 127, 89%

ストリームで視

聴した, 9, 6%

欠席した, 7, 
5%
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Q2：JANOG28欠席の理由（代表的なものを掲載）

• 業務繁忙による。

• 日程が合わなかったため。
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Q3：あなたの業種を教えてください。

回線事業, 31, 22%

ISP, 37, 26%

ICP, 1, 1%

ASP, 1, 1%IXP, 2, 1%

iDC, 15, 10%ソフトウェア製品製

造業, 6, 4%

通信機器製造業, 

8, 6%

その他製造業, 5, 
4%

教育機関, 6, 4%

官公庁/協会/

団体, 2, 1%

研究機関, 5, 3%

政府関係者, 0, 0%

システムインテグ

レータ, 15, 10%

その他 , 10, 7%
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Q4：あなたの職種（複数の場合はもっとも当てはまるもの）を教えてく
ださい。

ハードウェア技術

者, 3, 2%

ソフトウェア技術者, 
8, 6%

ネットワーク設計/

構築, 35, 25%

ネットワーク運用/

保守, 29, 20%

サーバ設計

/構築, 9, 6%

サーバ運用/保守, 
12, 8%

研究開発, 9, 6%

システムエンジ

ニア, 11, 8%

WEB制作関連, 
0, 0%

コンサルタント, 0, 
0%

教師, 3, 2%

学生, 3, 2%

経営者, 2, 2%

企画/調査, 9, 6%
その他, 
10, 7%
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プログラムについて
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Q5：出席した方、ストリームで視聴した方で、JANOG28ミーティング全
体を通じての感想を教えてください。

大変有意義

だった。, 82, 
60%

有意義だっ

た。, 52, 38%

あまり有意義

ではなかっ

た。, 2, 2%

全く有意義で

はなかった。, 
0, 0%
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Q6：JANOG28で出席または視聴した（欠席者の場合は、
出席または視聴したかった）プログラムを教えてください。
（複数回答あり）
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インターネットの経路あれこれ

DDoS攻撃10年の歴史を振り返る �～中国からの視点より�～

とある通信工のつぶやき

ITができること-非常時に何をすべきか。ITはどうあるべきか-

日本のインターネットは本当にロバストだったのか

鍵管理という運用

IXと100Gbit Ethernet

ネットの震災デマ削除!?

[LT] IHANetアップデート

[LT] ネットワーク図生成ツール nwdiag の紹介

[LT] オペレーションの現場で聞いた残念な話

[LT] 案4なう。～ネイティブ方式の IPv6インターネットサービスも始まりま…

[LT] World IPv6 Dayの思い出

データセンターにおける節電対策とサービスの継続について

私たちに出来る事～Power Saving～

World IPv6 Dayを総括してみる
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Q6：プログラムの評価を5段階でお願いします。
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インターネットの経路あれこれ

DDoS攻撃10年の歴史を振り返る �～中国からの視点より�～

とある通信工のつぶやき

ITができること-非常時に何をすべきか。ITはどうあるべきか-

日本のインターネットは本当にロバストだったのか

鍵管理という運用

IXと100Gbit Ethernet

ネットの震災デマ削除!?

[LT] IHANetアップデート

[LT] ネットワーク図生成ツール nwdiag の紹介

[LT] オペレーションの現場で聞いた残念な話

[LT] 案4なう。～ネイティブ方式の IPv6インターネットサービスも始まり…

[LT] World IPv6 Dayの思い出

データセンターにおける節電対策とサービスの継続について

私たちに出来る事～Power Saving～

World IPv6 Dayを総括してみる
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Q7：各プログラムへの感想やご意見、またこういう議論がJANOGで行われる
というご希望があれば教えてください。（代表的なご意見を掲載しています）

• 「ネットの震災デマ削除！？」でオフレコとされた部分で、会場外でも広く
議論すべき内容が含まれていると感じた。オフレコ適用の範囲は熟考す
べきではないかと思う。内容は事前の打ち合わせなどで確認されてい
て、真にオフレコとすべき点は特定出来ていると思われる。よってセッショ
ン内容全てをオフレコ指定したことは少し行き過ぎていたと思う。

• DDoSのように、当事国（？）の方の話を聞けたのは非常に貴重な体験で
した。国内でのネットワークシステム運用に関わる、国外での動向につい
て、当事国の方の話を聞く機会を今後も出来る限り設けていただければ
と思います。やはりDDoSで話がでた、多数のサーバからの攻撃には、レ
ンタルサーバや最近ではVPSなどを使って行われることが多いと思いま
す。こういった不正利用に対する、サービスプロバイダ側の対応なんかは
テーマにならないでしょうか。

• オペレータ(設計者) vsベンダみたいなセッション(今回だと経路と節電対
策のようなもの)があるとよい

• L7開発者から見たL3層の話題が取り上げられると面白いと思います。
• オペレーションに関わる議論ができるセッションを増やして欲しい
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JANOG28の情報発信について
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Q8：JANOG28のwebにて役立ったコンテンツを選んでください。（3個ま
で回答）
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Q9：ストリーム配信やtwitterでの情報発信についてご感想やご意見
があればご記入ください。（代表的なご意見を掲載しています）

• ストリーミング配信は、遠地ではなかなか参加できない場合が多いので、
今後も続けていただければ幸いです。twitterは、twitterに限らず、いわ
ゆるソーシャルメディアでの情報発信は状況次第でしょうか。

• 各プログラム開始前、twitterで概要ページのURLをつぶやいてもらえる

と、常時プログラムタイムテーブルページを開いておかずにすむかと思い
ました。

• Facebookを含めていろんなチャンネルを通じて事前情報の発信や川柳募
集などがあり情報発信に非常にアクティブで良い印象を受けました。
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Q10：JANOG28 meeting Facebook ページについて、ご感想やご意見
があればご記入ください。 （代表的なご意見を掲載しています）

• 本会議の内容を事前につかむきっかけとなり、とてもよかったと思いま
す。

• スタッフの方の苦労や会場の様子を見るにつけ、とても期待が高まりま
す。できればスタッフミーティングでの議論の内容でできる範囲を公開し
ていただけるともっと親近感がわくと思います。

• 大変良い試みだったと思う。もっといろいろな更新があってもよかった。
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Q11：JANOG28全般で不足していた情報、タイムリに得られなかった
情報があれば、ご記入ください。 （代表的なご意見を掲載しています）

• 付近の飲食店の情報が欲しかったです。階下の飲食店はちょっとお財布
に優しくなく。

• 会場内での無線LANトラブルがありましたが、そういう障害情報がどこか
で確認できるようならよいかな、と思いました。
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Q12：オリエンテーションに出席した方でご感想やご意見があればご
記入ください。 （代表的なご意見を掲載しています）

• 初めての参加だったが、色んな参加者がいるのが分かって、
おもしろかった。

• オリエンテーション後のフォローがあるとよい
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Q13： BoFについて、ご感想やご意見があればご記入ください。 （代
表的なご意見を掲載しています）

• とても良い取り組みだと思います。会場内でかなり白熱した
議論が行われていたように思いました。

• 本セッションでは行えないような議論が出来たのが良かった。

• 本会議だと、あの人数に怖じけてしまう感もあるのですが、
今回のBoF程度だと、ざっくばらんにお話しできて、好感が持
てました。

• あの場でBoFが開かれたのはとてもよい企画だったと思う。
全てのBoFが同時進行なので、複数のBoFに参加できないの
が残念だったが、充分な内容だった。

• 面白い試みでした。ただ、会場運営は大変かもしれないです
ね。また、会場の都合によっては場所を変えてやるというの
も良いかもしれません。
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Q14：会場ネットワークについてご感想やご意見があればご記入くだ
さい。（代表的なご意見を掲載しています）

• 3種の接続方法が用意されていて面白かったです。2日間
使ってみましたが、大きな問題なく使えました。

• Wifi運用のノウハウがいろいろありそうなので共有出来ると
面白いと思います。

• 無線LANは是非使いたい。ああいった会場で旨く動かすのは

難しいと思うので、毎回違うベンダー・メーカーに担当しても
らうのはどうでしょうか。それぞれの担当毎に違うやり方を見
ることができて、有意義ではないかと思います。

• ある意味、wirelessネットワーク運用の難しさを体験できた。
是非この知見は今後につなげて欲しい。

• まさしく負荷試験と思いました．繋がる時間と繋がらない時間
帯がはっきりしていて，分かりやすかったです．
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Q15：フォールバック体験用回線について会場内の回線を利用して、フォールバック

動作による問題が確認されたかたがおられましたらなるべく詳しく状況を教えてくださ
い。例: 端末の環境 (OS, アプリケーションのversion)、問題が発生した状況
（代表的なご意見を掲載しています）

• 多少つながりにくかったけどぜひ今後も続けてほしい
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Q16：DNSSEC対応キャッシュDNSサーバを利用されましたか? 

はい, 
13, 
9%

いいえ, 119, 
83%

知らなかった, 
6, 4%

わからない, 5, 
4%
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Q17：DNSSEC対応キャッシュDNSサーバについてご感想やご意見があ
ればご記入ください。（代表的なご意見を掲載しています）

• ユーザから見ると、DNS 情報が単に得られないのか、得られ
ているけど DNSSEC によって異常が発見されて無効化された

のかの区別がつかないのですね。実際に体験できて有意義
でした。

• 強制力も必要かと。 このままでは伸びない。

• DNSSECに関してイマイチ理解ができていなかったので、これ
を機会に勉強しようと思った。
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Q18：JANOG28ミーティングの良かった点、これからも続けて欲しい点
をご記入ください。（代表的なご意見を掲載しています）

• 初の試みである、オープンマイクはとてもよいと思いました。
2回に1回ぐらいあってもいいかな～と思いました。

• 年に数回しか顔を合わせない人と生で情報交換ができる場
だと思っているので、参加者多かった今回は色々な人とお話
が出来て良かったです。

• 今回、震災関係はタイムリーな話題だったが、長く続けて意
味があるものが多いと思うので続けて欲しい。

• お菓子スポンサー 良いですね…運営的に大変な割にメリッ
ト有るか謎ですが。 純粋においしく＆楽しかったです。

• 可能な範囲でUstream配信は続けて欲しい
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Q19：JANOG28ミーティングの悪かった点、今後のミーティングの改善
への提言などがあればご記入ください。 （代表的なご意見を掲載して
います）

• 懇親会で知らない人と交流できる仕組みがあると嬉しい。入場時
にグループ分けして最初の30分はそのグループで懇親するとか。

• プロジェクターの資料を撮影しても良いのか悪いのか解らなかっ
た、たぶんあとから資料を公開するもの以外は撮影してはまずい
と思うが、周知頂けると嬉しい。

• モバイルオペレータ、コンテンツプロバイダの参加・講演が少なく
感じましたので、そちら方面も参加を呼び掛けて頂きたいと思いま
す。

• 休憩がもう少し余裕があると助かります。

• ミーティング内容ではありませんが、懇親会の食事提供のレイア
ウトが、少しきつかったです。壁際に配置して、真ん中を交流ス
ペースにするとか。＝食事のサイクルも壁際で交換とかすれば効
率いいかもとか。
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